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HYRJE

ASCAP-i ka mbéshtetur mésuesit gjaté gjithé procesit té zbatimit té kurrikulés sé re gé
bazohet né kompetenca. Né kété kuadér jané hartuar materiale ndihmése pér mésuesit, kryesisht
pér procesin e planifikimit, t¢ mésimdhénies dhe té vlerésimit. Njé aspekt me réndési pér
vlerésimin e nxénésit éshté hartimi i testit. Kurrikula e re kérkon nga mésuesit gé, né té gjithé
procesin e vlerésimit (pérfshiré edhe testin), té vlerésojné kompetencat. Kjo risi éshté sfidé pér
mésuesit, sidomos hartimi i testit me pyetje ose kérkesa gé synojné té vlerésojné nivelin e

arritjeve té kompetencave.

Pér t’u ardhur né ndihmé mésuesve éshté hartuar Ky material, né té cilin ofrohen disa
modele testesh pér 1éndén dituri natyre. Pér hartimin e tyre ka punuar njé grup pune, i cili éshté i
pérbéré nga mésues té té gjitha cikleve, specialisté té kurrikulés né ASCAP dhe specialisté té
vlerésimit né QSHA. Kéto modele jané pérpjekje té mésuesve pér té hartuar teste té cilat synojné
té vlerésojné kompetencat. Ato jané sugjeruese dhe kané pér géllim t'u vijné né ndihmé

mésuesve né hartimin e testeve té periudhave.



Alketa Bulku

Shkolla “Gustav Majer”

Tabela e specifikimeve

ARSIMI FILLOR

TEST PERMBLEDHES 1

Klasa IV

Njohurité Pérqindja | Rezultatet e té nxénit : Niveli Il | Niveli | Niveli
= Pikét i arritjes | 111 |1V i
sé komp. | arritjes | arritjes
sé sé
NXxénési: komp. | komp.
Sistemet te kafshét | 64% = 21 | emérton kockat kryesore né trupin e | Ul
piké njeriut;
Mbéshtetja ~ dhe
lévizja tregon se skeleti ndértohet nga | U2
kocka té cilat te njeriu dhe disa
kafshé rriten brenda trupit;
Kockat e skeletit pérshkruan se si kockat e skeletit ueé
rriten, mbéshtesin dhe mbrojné
trupin;
tregon se muskujt punojné né cifte; U3
Muskuijt tregon se njé muskul duhet t& U4
tkurret gé té shkaktojé lévizjen e
kockés;
tregon se kafshét kané muskuj té | U5

lidhur me kockat.




Ilaget shpjegon rolin e drogave si ilage. u7
Qeniet e gjalla né | 36 % = diskuton pér bimé dhe kafshé qé us uo
mjediset e tyre jetojné né habitate t& ndryshme pér
12 piké tipare me té cilat ata pérshtaten me
Pérshtatjet né mjedisin ku jetojné.
mjedis
diskuton ményrat me té cilat U1l
Ndikimi i njeriut veprimtaria e njeriut ndikon né
né mjedis habitate lokale.
Celésat e demonstron pérdorimin e njé celési U 10
pércaktimit té thjeshté pércaktimi p.sh. pér té
identifikuar njé specie té panjohur té
gjetur né mjedisin pérreth.
100%-= 40% = 12 | 40% = | 20%
33 piké piké 15 piké | 6 piké




TEST PERMBLEDHES

1. Né figurén e méposhtme éshté paraqgitur skeleti i njeriut. Pércakto né figuré (duke shénuar me
shigjeté llojin e kockés) njé kockeé té sheshté, njé kockeé té gjaté dhe njé kocke té shkurtér.

(3 piké)
2. Lidh pjesét e fjalive. (4 pike)
Rruaza éshté skelet brenda trupit.
Kafshét gé nuk kané skelet 206 kocka.
Njerézit kané njé kocké né shtyllén kurrizore.
Skeleti yné pérbéhet nga quhen jorruazoré.
3. Si e kuptojmé shprehjen “muskujt punojné né¢ dyshe”? (2 pike)
4. E vérteté apo e gabuar? Qarko pérgjigjen. (5 piké)

a. Kockat mund té l8vizin veté.
\% G

b. Ne rritemi sepse skeleti yné rritet.
\% G



c. Marrja me tepri e barnave nuk na sémur.

\Y G
d. Kafshét nuk pérshtaten me mjedisin ku jetojné.
vV G
e. Te gjithé shpendét jané kafshé mishngrénése.
vV G
5. Ngjyros me té njéjtén ngjyré pjesén e skeletit me organin gé mbron. (3 pike)
kafazi i kraharorit truri
kafka palca kurrizore
shtylla kurrizore zemra dhe mushkérité

6. NE& klasén e Jonés erdhi njé shoge e re. Ajo éshté me aftési ndryshe. Ndodhet né karrocé me
rrota se s’mund té ecé. Ajo u tregoi shokéve se né njé aksident kishte démtuar shtyllén
kurrizore. Si mendoni, pse démtimi e ka shkaktuar kété? (2 pike)

7. Pérshkruaj me fjalét e tua shprehjen: ¢do ilag éshté drogé por jo ¢cdo drogé éshté ilac.
(2 piké)

8. Vézhgo me kujdes figurat. Shpjego pérse shpendét i kané kéto 2 cilési: gishtat me tejeza,
sgepin e gjaté ose té kthyer? (2 pike)

¢




9. Lexo reflekto. (3 piké)

Kohét e fundit, né té gjithé botén po ndodh njé katastrofé e heshtur, ZHDUKJA E
BLETEVE. Askush nuk e di pse po ngordhin bletét dhe fundi i tyre éshté shumé afér ; né
Angli rreth 1/3 e bletéve ka ngordhur. Sic e dimé, bletét béjné pllenimin e luleve duke béré té
mundur krijimin e frutave. Ky éshté njé proces gé mund té béhet vetém nga insektet dhe né
80% té rasteve nga bletét, sepse do té ishte e pamendushme gé té béhej nga dora e njeriut.
Ky éshté njé kércenim gé i béhet té gjithé njerézimit. Si e kuptoni, a mendoni se nga
zhdukja e bletéve rrezikon njerézimi?

10. Blerta mésoi pér e pércaktimit. : (4 piké)
Nisur nga pérgjigjet gé i béri Bleta Reit, ai dha kéto pérgjigje:

Ka 2 kémbé, jeton né ujé,
Ka 4 kémbé, trupin me gime, bisht

Nuk ka kémbé, ka guaské .

Identifikoni cili prej tyre ishte: njé pinguin, njé ketér, njé pulé, njé zhapik apo kérmill?

11. Trego pérmes tre shembujve si mund ta mbrojé njeriu mjedisin. (3 piké).




Vlerésimi

Nota

10

Pikét

0-8

9-12

13-16

17-21

22-25

26-29

30-33




Alketa Bulku

Shkolla : “Gustav Majer”

Tabela e specifikimeve

TEST PERMBLEDHES 2
Klasa IV

Njohurité Pérqindja | Rezultatet e té nxénit > Niveli | Niveli Niveli
= Pikét NXxénési: I i I AVAR
arritjes | arritjes | arritjes
sé sé sé
komp. | komp. | komp.
ENERGJIA 58% = 19 | shpjegon se tingujt prodhohen nga | U1
Tingulli piké burime té ndryshme;
e Burimete a) pérhapet nga njé burim dhe
tingullit dégjohet kur arrin né veshin
e Pérhapjae toné; b) pérhapet pérmes njé
tingullit mjedisi Iéndor; c) pérhapet
Karakteristikat e pérmes materialeve té Ul2c
tingullit ndryslhm“e Ie.ndore (trupa té U4
ngurté, Iéngje dhe gaze);
b) dobésohet kur largohemi nga
burimi gé e prodhon até
dallon tingujt e forté nga tingujt e butg; Us 12b
krahason volumin e njé tingulli me 12 a
forcén e tingullit gé e shkakton até;
tregon si  prodhohen tingujt nga | U1l
instrumentet frymore;
mat nivelin e tingullit me njésiné U6
matése decibel (db).
Ndryshimet e | 28 % = 9 | identifikon dhe pérshkruan dallimet | U3
gjendjes sé | piké ndérmjet léndéve té Iéngéta, té ngurta
Iéndéve dhe té gazta;




Proceset e

shkrirjes ,
nrirjes, vézhgon dhe krahason trupa té u?2
avullimit dhe ndryshém sipas gjendjes sé tyre;
kondesimit heton dhe shpjegon tretjen e léndéve uUs
dhe ndikimin e temperaturés né tretje;
heton dhe vézhgon proceset e vlimit, | U9
avullimit dhe kondensimit té ujit;
Gjendjet e Iéndés | 15 % = 5 | hulumton dhe pérshkruan ményrén se u7
piké si léndét ndryshojné kur nxehen dhe
Léndét dhe vetité kur ftohen;
e tyre heton dhe pérshkruan shndérrimin e U 10
Iéndéve dhe ndikimin e temperaturés
Pérzierjet e né to;
Iéndéve
Procesi i tretjes
100%-= 40% =|40% =|20% =
33 piké 14 piké | 14 piké | 5 piké




TEST PERMBLEDHES

1. Emérto té paktén dy pérbérés té ajrit , . 2 (pike)

2. Plotéso tabelén pér té treguar népérmjet grimcave gjendjet e Iéndés. 3 (piké)
Gjendja e Iéndés Trup i ngurté Léng Gaz
Vizato si ndodhen grimcat né ¢do
Iéndé.

3. Shogéro 3 (piké)
Léngjet ndryshojné formén ® e sepse grimcat nuk e ndryshojné pozicionin e tyre.
Gazet nuk kané formé ° esepse grimcat lévizin larg njéra tjetrés.

Trupat e ngurté ruajné formén e esepse grimcat rréshkasin kundrejt njéra tjetrés.
4. Qarko V (e vértete ) ose G ( e gabuar). 4 ( piké)
a) Cdo trup gé lI&shon tingull quhet burim tingulli. vV G
b) Tingulli pérhapet mé miré aty ku nuk ka material. vV G
c) Trupat gé l&shojné tinguj nuk dridhen. vV G
d) Tingulli pérhapet pérmes materialeve té ndryshme. V G
5. Klasifiko 5 (pike)

zhurma e avionit
altoparlanti

kamioni

zhurma e hapave

uji kur rrjedh

6. Lidh fjalén me kuptimin pérkatés: 4 ( piké)
zhurmémbytési éshté njésia gé pérdoret pér matjen e tingullit



dridhjet éshté njé vecori gé varet nga shpejtésia e dridhjeve
lartésiae tingullit jané lévizjet para - mbrapa té Iéndés

decibeli jané materiale gé pengojné pérhapjen e zhurmave

7. Mira dhe Bledi ikén né plazh. Ata kishin marré me vete ushgime dhe Iéngje. Ata u lané né det
dhe kur dolén shkuan pér té ngréné. Cokollata ishte shkriré, buka ishte lagur se ishte ngjitur me
bidonin e ftohté té ujit. Bledi gé éshté né klasé té 4-rt i shpjegoi Mirés sé vogél pse kishin
ndodhur kéto. Si mendon, ¢faré i tha Bledi Mirés?

2 ( piké)

8. Né figurén e méposhtme jepen tri gjendjet e ujit. Shéno temperaturat pér secilén gjendje té ujit
brenda katrorit né figuré. 2 (piké)

Temperatura e dhomés

9. Aedallojmé njé tretésiré me sheger nga njé tretésiré me kripé pa e provuar? Pse?
2 (pike)

10. N¢ figurén e méposhtme jepen tre instrumente muzikore. Pércaktoni cili prej tyre éshté
instrument me goditje, me frymé dhe me tela: 3 (pike)



b) c)

11. Plotéso fjaliné duke gjykuar nga situata. 3 (piké)
Aeroplani krijon zhurmé mé té forté se makina sepse:
Ne e dégjojmé zhurmén e aeroplanit mé pak kur nuk jemi né pisté pér shkak té:
Né hapésiré nuk dégjohet tingulli sepse
Vlerésimi
Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét 0-8 9-12 13-16 17-21 22-25 26-29 30-33




Alketa Bulku

Shkolla : “Gustav Majer”

Tabela e specifikimeve

TEST PERMBLEDHES 3
Klasa IV

Njohurité Pérgindja | Rezultatet e té nxénit Niveli | Niveli | Niveli
/konceptet = Pikét ] i i IV i
arritjes | arritjes | arritjes
sé sé sé
komp. | komp. | komp.
Elektriciteti dhe | 100% = | shpjegon se elektriciteti rrjedh né garget | U 1
magnetizmi 33 piké elektrike;
paraget pérmes njé vizatimi té thjeshté
Qarku elektrik lévizjen e orientuar té thérmijave né Ulla
garkun elektrik;
Elementet tregon se rryma elektrike éshté lévizjae | U 3a, c
pérbérése té thérmijave nga poli pozitiv i burimit né
garkut té polin negativ;
thjeshté elektrik pérshkruan elementet pérbérése té njé | U 2 U10b
garku té thjeshté elektrik (pilé/burim,
Qarget me fije pércjellése, llamba elektrike) dhe
shumé elemente rolin e secilit prej tyre;
shpjegon se njé pajisje elektrike nuk U4
Elektriciteti punon né qofté se ka shképutje né gark;
dhe pérdorimet shpjegon se ndricimi i llambave né gark U8
e tij zvogélohet, kur shtojmé numrin e
Ilambave né té dhe anasjellas;
shpjegon se llambat dhe zilet e lidhura Uil2

né gark punojné brenda njé vlere té




pércaktuar rryme;

dallon pércjellésit nga jopércjellésit; Ull
tregon si zbatohen rregullat e sigurisé
gjat€ punés me pajisjet elektrike pér t’'u U113
mbrojtur nga rreziget e mundshme;
pérshkruan karakteristikat e magnetéve | U5
Magnetét identifikon polet e njé magneti; U3b U6
Polet magnetike shpjegon se forcat e bashkéveprimit
té njé magneti magnetik kané karakter shtytés ose
térheqés;
Vetité krahason vetité magnetike té metaleve. U3d,
magnetike  té U7
metaleve
100% 40% =|40% =|20%
33 piké 15 piké | 12 piké | 6 piké




TEST PERMBLEDHES

1. Plotéso ku
duhet fjalét elektricitet, pila, rrymé elektrike, rrjedh. (4 piké)

Elektriku i dorés punon sepse e tij prodhojné

Elektriciteti né njé drejtim té caktuar, kété lévizje e quajmé

2. Emérto té paktén dy pérbérés té njé garku elektrik : . 2 (pike)

3. Lidh fjalén me kuptimin pérkatés: 4 (piké)

a)Tensioni i njé burimi tregon e e jané forca vepruese

b) Forcat magnetike ° @ duhet té sigurojné tension té mjaftueshém
c) Burimet e rrymés né qark 8 e sa i fugishégm éshté burimi.

d) Hekuri dhe celiku jané ° ®  materiale magnetike

4. Shéno me shenjén v né cilin prej gargeve do té ndric ojé llamba. Pse ? 3 (piké)

5. Klasifiko . 5 (piké)

kopsa plastike
- vida celiku




gozhdé hekuri
tel bakri

lugé alumini

6. Shpjego se ¢faré do té ndodhé me magnetét e paraqitur né figurén 1 dhe né figurén 2
2(piké)

e

N S N

Figura 1

N S||S N

Figura 2

7. Cili nga pohimet éshté i sakté. 1 (piké)

a) Teé gjitha metalet jané magnetike.

b) Vetém hekuri éshté magnetik.

c) Hekuri dhe geliku jané magnetike.

8. Ku do té ndricojé mé shumé llamba? Shpjegoni pse? 2 (pike)

9. Nése kemi 3 pila 1.5V dhe na duhet njé burim 6V, sa pila duhet té bashkojmé? Pse ?
2 (pike)




10. a. Né figurén e méposhtme vendos shigjetat né drejtim nga duhet té rrjedhé rryma.
1 (piké)
b. Emérto pjesét pérbérése té garkut té paragitur né figuré. 4 (piké)

11. Cfaré quajmé pércjellés? 1 (piké)

12. Shiko me vémendje dy pilat né figurén e méposhtme! Trego c¢faré kané té ndryshme kéto
pila? 1 (piké)

13. Qé nga ditélindja kur ia kishin sjellé Robotin, Dea nuk e kishte véné mé né puné. Kur
provoi ta ndizte, ai béri njé zhurmé té lehté dhe nuk lévizi. Si mendoni pse nuk punon
Roboti ? 2 ( piké)



Vlerésimi

Nota

10

Pikét

0-8

9-12

13-16

17-21

22-25

26-29

30-33




TEST PERMBLERDHES 4

Klasa V

Periudha 111
Mésuesja: Ermira Fishta
Shkolla “Ernest Koliqi”, Tirané
Tematika: Toka dhe hapésira
Néntematika: Trupat gielloré
Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)
Ndértimi i tabelés sé specifikimit. Mésuesi duhet té pércaktojé numrin e kérkesave, gé duhet té
pérmbajé testi né perputhje me kohén e realizimit té tij. Koha e ploté duhet té jeté 45 minuta, pra
1 oré mésimore. Duke patur parasysh nivelet e arritjeve té rezultateve té té nxénit sipas
kompetencave léndore dhe peshat e pércaktuara sipas niveleve ndértojmé tabelén e BLUE
printit. Pér nivelin 2, testi pérmban 40% té kérkesave té pérgjithshme té tij, Pér nivelin 3, testi
pérmban pra 40% té kérkesave té pérgjithshme té tij, pér nivelin 4, testi pérmban 20% té

kérkesave té pérgjithshme té tij.

Njohurité dhe | Peshat | Rezultatet e té nxénit N, N3 N4

konceptet né %

Dielli, Toka dhe | 50% shpjegon se Dielli éshté njé yll | U, = 1
Héna né gendér té sistemit diellor; piké
tregon se Héna rrotullohet rreth

Tokeés dhe éshté satelit natyror i U =
saj; 1 piké
tregon se Dielli, Toka dhe Héna U 1

jané trupa sferiké; ik

argumenton se Dielli nuk léviz,

por duket sikur léviz pér shkak
U =

t& rrotullimit t&€ Tokés rreth .
1 piké

vetes dhe rreth Tij;

shpjegon pse Dielli éshté




burimi kryesor i energjsé;
shpjegon se Dielli &shté burimi
kryesor i drités;

shpjegon pse Dielli lind né
méngjes dhe peréndon né
mbrémje;

shpjegon se ora e lindjes dhe
peréndimit té Diellit ndryshon
cdo dité gjaté vitit;

tregon se Toka éshté i vetmi
planet i njohur deri tani si
planet gé ka jeté;

tregon se Toka éshté njé planet
gé ka vetém njé satelit natyror,
Hénén;

tregon se Héna rrotullohet rreth
Tokés;

tregon se Toka rrotullohet rreth
Diellit pér 365 e Y dité;

tregon se Galaktika ku ndodhet
planeti yné Toka quhet Rruga e
quméshtit;

tregon se astronomét pérdorin
teleskopin  pér té zbuluar té

rejat e Universit.

Ura =1
piké

Umg = 1
piké

Uoag= 1
piké
U18 =1
piké
Uoap =1
piké

Uzo =1
piké

Uoaa =

1 piké

Ug =1
piké

piké

Uis =
1 piké

Ui7=
1 piké

Rrotullimi i Tokés

10%

tregon se Toka rrotullohet rreth




rreth boshtit té saj

boshtit té saj nga peréndimi né
lindje;

tregon se rrotullimi i Tokés
rreth boshtit té saj zgjat 1 dité
dhe 1 naté;

pérshkruan formimin e dités
dhe natés si pasojé e rrotullimit

té Tokés rreth boshtit té saj;

piké

U4 =1
piké

Uy =
1 piké

Rrotullimi i Tokeés
rreth Diellit

10%

shpjegon se Toka kryen njé
rrotullim té ploté rreth Diellit
sipas njé orbite pér 356 e Y4
dité;

pérshkruan formimin e stinéve
si pasojé e rrotullimit té Tokés
rreth Diellit;

tregon se forma e rrotullimit té
Tokés rreth  diellit  éshté
eliptike;

Ulg =1
piké

Uiz =
1 piké

Uis =
1 piké

Planetét e jashtém
dhe té brendshém

30%

emérton planetin  mé afér
Diellit;

emérton planetin  mé afér
Tokés;

pércakton grupin e planetéve té

brendshém:;
pércakton planetét e jashtém;

emérton planetin e brendshém

U3 =1
piké

U5 =1
piké

Ug =1
piké

U =
1 piké

U =




afér Diellit; 1 piké

emérton planetin e brendshém Up =
mé té largét nga Dielli; 1 piké
emérton planetin mé té largét Uy =
nga Dielli; 1 piké
tregon se planetét e pasqyrojné Ure =
dritén e Diellit; 1 piké

shpjegon se té gjithé planetét

rrotullohen rreth Diellit;
Umg = 1

piké

Gjithsej 12 piké | 12piké | 6piké

40% 40% | 20%

Shénim: Testi nuk duhet té jeté as shumé i véshtiré dhe as shumé i lehté, sepse ul besueshmériné
e tij dhe nuk realizon vlerésimin objektiv té nxénésve. Niveli mé i pérshtatshém i véshtirésisé

arrihet atéheré kur rezultati i pikéve éshté né intervalin (50-60) %.



1.

TEST PERMBLEDHES

Toka rrotullohet rreth boshtit té saj nga:

A) Veriu né Jug

B) Peréndimi né Lindje

C) Jugu né Veri

D) Lindja né Peréndim

2.

© oo w>r

Trupi gé ndodhet né gendér té sistemit diellor éshté:

Toka

Héna

Dielli

Jupiteri

Cili planet &shté mé prané Diellit:

A) Toka

B) Plutoni

C) Marsi

D) Meérkuri

Njé dité dhe njé naté né Toké zgjasin:

A) 10 oré

B) 12 oré

C) 16 oré

D) 24 oré

Cili planet éshté mé prané Tokés:

A) Jupiteri

B) Mérkuri

C) Neptuni

D) Marsi

Pse Dielli éshte burimi kryesor i energjisé?

A. Energjia diellore ndryshon nga njé formé né njé formé tjetér.

B. Dielli Iéshon drité dhe ngrohtési t&¢ domosdoshme pér jetén né Toke.
C. Dielli éshté né gendér te sistemit diellor.
D

. Né mungesé té Diellit, Toka do té ishté né errésiré té ploté.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké



10.

11.

12.

Plotéso fjaliné me njé nga fjalét e méposhtme:

planetét/ pasqyrojné/i katérti/ Toka/

A s éshté i vetmi planet i njohur deri tani né té cilin ka jeté.
b. Marsi&shté ...........cccccceneee. planet afér Diellit.

c. Planetét dhe Hénat e tyre .......c.cccoeovevvvenennen, dritén e Diellit.

d. Téqgjithé....cooveeieree, rrotullohen rreth Diellit.

Rrethoni nga alternativat e méposhtme grupin e katér planetéve té brendshém:

A. Mérkuri Aférdita, Toka, Neptuni

B. Marsi, Toka, Aférdita, Mérkuri
C. Marsi, Aférdita, Toka, Saturni

D. Jupiteri, Saturni, Plutoni, Neptuni
Cili nga planetét e méposhtém ka vetém njé héné:
A. Meérkuri

B. Aférdita

C. Toka

D. Marsi

Cili nga planetét e méposhtém Nuk éshte i brendshém:
A. Mérkuri

B. Marsi

C. Urani

D. Aférdita

Planet i brendshém mé afér Diellit éshté:
A. Aférdita

B. Merkuri

C. Toka

D. Marsi

Planet i brendshém mé i largét nga Dielli éshté:
A. Aférdita

B. Mérkuri

C. Toka

4 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké



D. Marsi
13. Cila dukuri lidhet me rrotullimin e Tokés rreth Diellit: 1 piké
A. Formimi i katér stinéve
B. Formimi i dités dhe natés
C. Viti kalendarik
D. Ndryshimi i formés sé hénés
14. Cila éshté forma e rrotullimit té Tokés rreth Diellit: 1 piké
A. Eliptike
B. Rrethore
C. Zig-zag
D. Vijé e drejté
15. Pse Dielli lind né méngjes dhe peréndon né darké ¢do dité: 1 piké
A) Pér shkak té rrotullimit té Diellit rreth vetes
B) Pér shkak té rrotullimit té Tokeés rreth Diellit
C) Pér shkak té rrotullimit té Tokés rreth boshtit té saj
D) Pér shkak té rrotullimit té Diellit rreth Tokés

16. Shpjegoni pse Dielli, edhe pse nuk léviz, neve na duket sikur léviz. 1 piké

17. Ora e lindjes dhe peréndimit té Diellit: 1 piké
A. Ndryshon c¢do dité gjaté vitit;
B. Nuk ndryshon gjaté gjithé vitit;
C. Dielli lind né ora 8.00 té méngjesit dhe peréndon né ora 20.00 té darkés.
D. Dielli lind né ora 7.00 té méngjesit dhe peréndon né ora 19.00 té darkeés.
18. Toka kryen njé rrotullim té ploté rreth Diellit sipas njé orbite pér : 1 piké
A. 356 e Y4 dité;
B. 24 oré;
C. 30ditg;
D. 7 dité
19. Cila dukuri lidhet me rrotullimin e Tokés rreth boshtit té saj: 1 piké



Formimi i katér stinéve
Formimi i dités dhe natés
Viti kalendarik

D. Ndryshimi i formés sé hénés

o w >

20. Cilin nga mjetet e méposhtme pérdorin astronomét pér té zbuluar té rejat e Universit:
1 piké
Mikroskopin
Teleskopin
Dylbité

Asnjé nga tre té parat

o w >

21. Héna éshté: 1 piké

A. Satelit
B. Planet
C. Asteroid
D. Yl

22.Cili nga planetét e méposhtém éshté mé i largét nga Dielli: 1 piké

Mérkuri
Aférdita
Toka

Neptuni

o w >

23. Dielli, Toka, Héna jané trupa: 1 piké

A) Sferiké
B) Satelité
C) Planeté

D) Planeté shkémboré
24.Nga fjalét e méposhtme zgjidhni pérgjigjen pér secilén kérkesé: 4 piké

Rruga e quméshtit, Dielli, Toka, Héna



o o T p

Rreth kujt rrotullohet Héna?

Si emértohet Galaktika ku bén pjesé planeti yné?

Cili nga trupat gielloré té mésipérm éshté burim drite?
Cili éshté sateliti natyror i Tokés?

Skema e konvertimit té pikéve né nota dhe pérgindje:

Notat 4 5 6 7 8 9 10

Pikét 0-7 8-11 12-15 16-20 21-24 25-27 28-30
Pérgindja | <25% | 25-40% | 40-55% | 55-70% 70-85% 85-95 | 95-100%
e pikéve




TEST PERMBLEDHES 5

Klasa V
Periudha 11

Mésuesja: Kostanca Zadeja
Shkolla “Salo Halili”, Shkodér

Tematika:Energjia

Néntematika:Drita dhe pérhapja e saj

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Njohurité Peshat Rezultatet e té nxénit N, N3 N4
dhe né %
konceptet
Burimet e 20% emérton burimet natyrore t& | Uyjapg = | Uz =
drités drités (Dielli, yjet, vullkanet, etj.); . .
i o 3 piké 1piké
emérton burimet artificiale té
drités (llamba elektrike, qiriu, | Uye =1 | Ugq=
llambat e dorés, etj.); piké -
1piké
Drita dhe 80% tregon se errésira éshté mungesa | Ui = Upo= | Ug=
errésira e drités; ) ) )
N o 1 piké 1 piké | 1piké
Hija dhe tregon vlerén e shpejtésisé sé
ndryshimet e drités né zbrazési;
saj pérshkruan se hija formohet kur
_ | U= Usjg =
drita bllokohet nga njé trup i
ngurté; 1 piké 1piké




tregon se kéndi i rénies sé rrezeve U121
té drités éshté i1 barabarté me =
kéndin e pasqyrimit; o
_ ) 1 piké
tregon ményrat si mbrohet syri Us=
nga drita e forté e Diellit; o
2 piké
tregon faktorét gé démtojné syrin
nga drita e forté e Diellit; Ug=
hoi hohi -
shpjegon se ne shohim ngjyrén e 2 piké
njé trupi, pasi ai i pérthith té
gjitha ngjyrat e tjera pérvec U =
ngjyrés sé tij, e cila pasqyrohet né 2 piké
syrin toné;
klasifikon sipérfaget e|Us =
tejdukshme; pike | Usme
U2/a =
Klasifikon  sipérfaget jo té Us = =
5= _
tejdukshme; 1pike .
. 2piké
analizon vetiné e sipérfageve té | 3 Pike Uy =
ashpra, té cilat e pérthithin dritén;
shpjegon se prizmi prej qelgi Lpike
zbérthen dritén e bardhé. Uop =
7d =
U6:
1 piké
P 1 piké
Gjithsej 12 piké | 12piké | 6piké
40% 40% | 20%




TEST PERMBLEDHES

1.Shkruani (V) pér pohimet e vérteta dhe (G) pér pohimet e gabuara: 4 piké
a. Dielli éshté burim natyror i drités. (.....)
b. Héna éshté burim natyror i drités. (.......)
c. Llamba elektrike nuk é&shté burim artificial i drités. (......)
d. Xixéllonjat jané burim natyror i drités. (........ )
2. Lidh fjalét me pohimet e mépshtme gé shpjegojné kuptimin e tyre: 4 piké
1. Dielli A. Trup i pérbéré nga material, gé e lejon té depértojé dritén.
2. Xhami B. Trup i pérbéré nga material, qé nuk e lejon té depértojé
dritén.

3. Llampa elektrike ~ C. Burim natyror i drités

4. Druri D. Burim artificial i drités

Shpjegoni vértetésiné e pohimeve té méposhtme: 4 piké
Ne nuk mund té shohim objektet qé ndodhen né njé dhomé té errét. Pse?

Listoni tre trupa té tejdukshém ose 1éndé té tejdukshme: 3 piké

Listoni tre trupa jo té tejdukshém ose 1éndé jo té tejdukshme: 3 piké




b.

C.
6.Plotésoni fjaliné me njé nga alternativat e méposhtme: 1 piké
Ne vézhgojmé zbérthimin e drités me ané té njé........ccccovvvennne. Ky trup ka aftésiné ta

zbérthejé dritén e bardhé kur ajo bie mbi té né té gjitha ngjyrat e ylberit.

A. Mikroskop
B. Teleskop
C. Prizém prej gelqi
D. Pasqyré
7.Cili nga pohimet e méposhtme nuk éshté i vérteté: 1 piké
A. Prizmi prej gelqi zbérthen dritén e bardhé né ngjyrat e ylberit.
B. Drita, pasi pasqyrohet, bie né syrin toné dhe ne shohim trupat.
C. Pasgyrat na ndihmojné ne té shohim trupat pas nesh.
D. Sipérfaget e ashpra nuk e pérthithin dritén;
8. Cilat jané dy ményrat pér té€ mbrojtur syrin toné nga rrezet e Diellit: 2 piké
a.
b.
9. Cilét jané dy faktorét gé e démtojné syrin toné nga rrezet e Diellit: 2 piké
a.
b.
10. Shpejtésia e drités ka vlerén mé té madhe kur pérhapet né: 1 piké
A. Zbrazési
B. Metal
C.Dru
D.Ujé

11. Pse bluza perceptohet nga syri yné me ngjyreé té kuge? 2 piké




12. Plotésoni fjalité e méposhtme me fjalét e duhura:
a.Hija formohet kur
b. Errésira &shté mungesa e

c.Drita pasqyrohet nga pasqyra me té njéjtin

bllokohet nga njé trup i ngurté.

qé bie mbi pasqyré.

Skema e konvertimit té pikéve né nota dhe pérgindje:

3 piké

Notat 4 5 6 7 8 9 10

Pikét 0-7 8-11 12-15 16-20 21-24 25-27 28-30
Pérgindja | <25% 25- 40% | 40-55% | 55-70% 70-85% 85 -95 95-100%
e pikéve




